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Πόση ενέργεια παράγει µια µικρή ανεµογεννήτρια; Είναι θορυβώδεις οι µικρές 
ανεµογεννήτριες; Πόσο χώρο απαιτεί η εγκατάστασή µιας µικρής ανεµογεννήτριας; Ποιο 
είναι το νοµοθετικό πλαίσιο; Ποια είναι η αδειοδοτική διαδικασία; 
Από την MiniWind ltd  
Μικρές ανεµογεννήτριες (Α/Γ) 
Τι είναι οι µικρές ανεµογεννήτριες; 
Οι µικρές ανεµογεννήτριες είναι µια κατηγορία ΑΠΕ που εκµεταλλεύεται την ενέργεια του 
ανέµου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Τα µεγέθη τους ποικίλουν, ξεκινώντας 
από οικιακής εγκατάστασης ανεµογεννήτριες µε διάµετρο µικρότερης του ενός µέτρου και 
ισχύος µικρότερης του ενός kW, µέχρι ανεµογεννήτριες διαµέτρου 20 µέτρων και ισχύος 
50 kW. 

Σε ποιους απευθύνονται; 
Σε αντίθεση µε τις µεγάλες ανεµογεννήτριες που κατά κανόνα συναντώνται σε αιολικά 
πάρκα, οι µικρές ανεµογεννήτριες είναι απλουστευµένα συστήµατα µικρού µεγέθους που 
κάνουν προσιτή την ηλεκτρική παραγωγή, τα περιβαλλοντικά αλλά και οικονοµικά οφέλη 
της αιολικής ενέργειας στο ευρύτερο κοινό. 

Πόση ενέργεια παράγει; 
Μια ανεµογεννήτρια των 50kW µπορεί να παράγει έως 250 MWh ετησίως, ποσό ενέργειας 
ικανό να καλύψει την ενέργεια που καταναλώνουν περισσότερα από 60 νοικοκυριά. 
Παράλληλα, βοηθά στις εξοικονόµηση 275 τόνων CO2 που θα εκπέµπονταν από 
συµβατικές µορφές παραγωγής ενέργειας. 

Είναι επιβλαβείς για την υγεία ή το περιβάλλον; 
Οι ανεµογεννήτριες δεν είναι βλαβερές για την υγεία. ∆εν εκπέµπουν κανενός είδους 
ακτινοβολία ή ρύπο που θα µπορούσε να βλάψει την υγεία. Αντιθέτως, µε τη λειτουργία 
τους παράγεται πράσινη ενέργεια και εξοικονοµείται η χρήση άλλων ρυπογόνων µορφών 
ενέργειας ενώ αποφεύγεται η έκλυση ρύπων όπως CO2 στην ατµόσφαιρα. 

Είναι θορυβώδεις; 
Ο θόρυβος µιας ανεµογεννήτριας προέρχεται από τα µηχανικά της µέρη αλλά και από τον 
αεροδυναµικό θόρυβο που δηµιουργείται από την κίνηση των φτερών. Λόγο του 
σχεδιασµού της, αλλά και της χαµηλής ταχύτητας περιστροφής, η Endurance E-3120 είναι 
µια από τις πλέον αθόρυβες ανεµογεννήτριες 50 kW διαθέσιµες στην αγορά: σε απόσταση 
65 περίπου µέτρων η ανεµογεννήτρια εκπέµπει περίπου ίδιας έντασης θόρυβο όσο και ο 
άνεµος, ενώ στα 145 περίπου µέτρα η ανεµογεννήτρια ουσιαστικά δεν ακούγεται. 

 
Εγκατάσταση 
Που µπορεί να εγκατασταθεί µια µικρή ανεµογεννήτρια 50 kW; 
Σχετικά µε την τοποθεσία εγκατάστασης µιας µικρής ανεµογεννήτριας απαραίτητη 
προϋπόθεση είναι φυσικά η ύπαρξη ανεκτού αιολικού δυναµικού. Άλλες εξίσου σηµαντικές 
προϋποθέσεις είναι η ύπαρξη δικτύου σε κοντινή απόσταση και η δυνατότητα πρόσβασης 



ενώ συνιστάται η αποφυγή µεγάλων εµποδίων στον χώρο εγκατάστασης, όπως ψηλά 
κτίρια ή δέντρα. 

Πόσο χώρο απαιτεί η εγκατάστασή της; 
Θα πρέπει να σηµειωθεί ότι ακόµα και για τις µικρές ανεµογεννήτριες µε τις µεγαλύτερες 
διαστάσεις οι απαιτήσεις για δέσµευση χώρου είναι ελάχιστες, καθώς ο απαραίτητος χώρος 
είναι µόλις αυτός που χρειάζεται από το συνεργείο για την εγκατάσταση. Μια µικρή 
ανεµογεννήτρια 50 kW, µπορεί να εγκατασταθεί σε ένα χώρο (χωράφι, οικόπεδο, 
βουνοκορφή, κ.τ.λ.) που έχει τουλάχιστον 15×15 µέτρα διαθέσιµα για την ανέγερσή της. 

Τι περιορισµοί υπάρχουν; 
Είναι προτεινόµενο η εγκατάσταση να µη γίνεται σε απόσταση µικρότερη των 35 µέτρων 
από πολυσύχναστους δρόµους (κυρίως για λόγους ασφαλείας), όπως και σε απόσταση 
µικρότερη των 150 µέτρων από την κοντινότερη κατοικηµένη οικία (κυρίως για λόγους 
οπτικής / ακουστικής όχλησης σε µικρότερες αποστάσεις). Οι παραπάνω αποστάσεις 
µπορούν να µειωθούν για αγροτικές οδούς και άλλου είδους κτήρια αντίστοιχα. 

Πόσο πρέπει να φυσάει; 
Ο καθορισµός του ανεκτού δυναµικού για την εγκατάσταση µιας ανεµογεννήτριας 
εξαρτάται από το µέγεθος της και την τεχνολογία της. Πολλές ανεµογεννήτριες, όπως η Ε-
3120, είναι σχεδιασµένες να παράγουν ικανοποιητική ενέργεια σε περιοχές µε µέσο ή 
ακόµα και χαµηλό δυναµικό. Στην αναζήτηση της πιο αποδοτικής ανεµογεννήτριας θα 
πρέπει η προσοχή να επικεντρώνεται και στην ενέργεια που αναµένεται να παράγει η κάθε 
ανεµογεννήτρια και όχι µόνο στη δηλούµενη ισχύ της. 

Μπορώ να εγκαταστήσω µια ανεµογεννήτρια στον χώρο µου; 
Εάν πληρούνται τα βασικά κριτήρια που προαναφέρθηκαν µπορείτε να απευθυνθείτε στην 
MiniWind για περαιτέρω διερεύνηση της τοποθεσίας που σας ενδιαφέρει. Τα εξειδικευµένα 
µέλη της MiniWind έχουν πολυετή εµπειρία σε θέµατα χωροθέτησης ανεµογεννητριών, 
έχοντας διατελέσει ως ειδικοί σε αυτή την εργασία στις µεγαλύτερες εταιρείες του χώρου 
παγκοσµίως. 

 
Νοµοθεσία και οφέλη 
Ποιο είναι το νοµοθετικό πλαίσιο; 
Στον νέο νόµο για τις ΑΠΕ που βρίσκεται σε ισχύ από τον Ιούνιο του 2010, γίνεται για 
πρώτη φορά ειδική µνεία για την κατηγορία των µικρών ανεµογεννητριών. Σύµφωνα µε 
τον νόµο 3851/2010 για τις ανεµογεννήτριες ισχύος µέχρι 50kW προβλέπεται ειδική 
επιδοτούµενη τιµή πώλησης της παραγόµενης ηλεκτρικής ενέργειας και µια απλουστευµένη 
και εξορθολογισµένη αδειοδοτική διαδικασία. 

Η διαδικασία είναι χρονοβόρα όπως συµβαίνει µε τα αιολικά πάρκα; 
Η αδειοδότηση είναι αρκετά πιο σύντοµη και αυτό διότι οι µικρές 
ανεµογεννήτριες εξαιρούνται από την απαίτηση για λήψη άδειας παραγωγής, λειτουργίας 
και εγκατάστασης, µια διαδικασία χρονοβόρα και σύνθετη που είναι υποχρεωτική για 
µεγάλες εγκαταστάσεις ΑΠΕ. 
Ποια είναι η αδειοδοτική διαδικασία; 



Ο επενδυτής, έχοντας εξασφαλίσει την κυριότητα του χώρου ή του δικαιώµατος χρήσης 
αυτού στον οποίο θα γίνει η εγκατάσταση, καλείται να προβεί σε δυο µόλις κινήσεις: στην 
κατάθεση αιτήµατος σύνδεσης της ανεµογεννήτριας στη ∆ΕΗ και την κατάθεση µελέτης 
περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την έγκριση περιβαλλοντικών όρων από τις τοπικές 
υπηρεσίες. Έχοντας ολοκληρώσει τις παραπάνω διαδικασίες, ο επενδυτής µπορεί να αιτηθεί 
για τις απαραίτητες άδειες οικοδοµής από την αρµόδια πολεοδοµική αρχή. Φυσικά η 
εταιρεία µας µπορεί να αναλάβει την πλήρη αδειοδότηση για τους πελάτες της. 

Υπάρχει κάποια επιδότηση – κίνητρο; 
Σύµφωνα µε τον νόµο 3851/2010 για τις ανεµογεννήτριες ισχύος µέχρι 50kW προβλέπεται 
ειδική επιδοτούµενη τιµή πώλησης της παραγόµενης ηλεκτρικής ενέργειας που αγγίζει 
σχεδόν την τριπλάσια τιµή σε σχέση µε τα µεγάλα αιολικά και πιο συγκεκριµένα τα 250 
ευρώ/MWh. 

Υπάρχει επιπλέον επιδότηση για την εγκατάσταση µιας µικρής ανεµογεννήτριας; 
Αν και δεν υπάρχει κάποιου είδους κρατική επιδότηση που να απευθύνεται συγκεκριµένα 
στην επένδυση στις µικρές ανεµογεννήτριες, αυτή την στιγµή µία τέτοια επένδυση µπορεί 
να επιδοτηθεί µέσω του νέου αναπτυξιακού νόµου 3908/2011. 

Ποιος είναι ο χρόνος απόσβεσης; 
Η απόσβεση της επένδυσης αλλά και η οικονοµική αποδοτικότητά της εξαρτάται αφενός 
από το κόστος της επένδυσης, την αποδοτικότητα και αξιοπιστία του εξοπλισµού που 
χρησιµοποιείται, αφετέρου από την µέση ένταση του ανέµου στο σηµείο εγκατάστασης. 
Για µία εγκατάσταση µέσου κόστους, µε υψηλό αιολικό δυναµικό (8 m/s) και 
χρησιµοποιώντας την ανεµογεννήτρια E3120 η απόσβεση µπορεί να γίνει µέσα σε 5 έτη, 
αποφέροντας ένα καθαρό ετήσιο έσοδο (κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων) της 
τάξης των 55,000 ευρώ. Φυσικά για τοποθεσίες όπου υπάρχει µικρότερο αλλά ανεκτό 
αιολικό δυναµικό η απόσβεση παρατείνεται για µεγαλύτερο χρονικό διάστηµα διατηρώντας 
ωστόσο ελκυστική την επένδυση. 

Είµαι εξασφαλισµένος µελλοντικά για την επένδυσή µου; 
Η σύµβαση πώλησης ρεύµατος στο δίκτυο που υπογράφεται µεταξύ επενδυτή και ∆ΕΣΜΗΕ 
και σε συµφωνία µε τους όρους σύνδεσης είναι διάρκειας 20 ετών και προστατεύεται από 
την ελληνική νοµοθεσία. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου ο ∆ΕΣΜΗΕ είναι 
υποχρεωµένος να αγοράζει το παραγόµενο ρεύµα στην προβλεπόµενη τιµή (σύµβαση 
παραγωγού µε ∆ΕΣΜΗΕ).  

 


